

ANTE EL TURISMO

El problema de los hospedajes

A poco que se intensifique la propaganda de Alicante como estación invernal, serán necesarios más hospedajes. Indudablemente piensan con acierto los que proponen la construcción de un hotel. Habrá huéspedes para los hoteles y fondas actuales y para ese otro de que se habla.

Tiene Alicante varios hoteles muy bien instalados; están en el mejor sitio de la población; soleados y con amplios horizontes; además muy del agrado de los viajeros que hayn de hacer una estancia algo larga. El interior de los hoteles actuales casi me es desconocido, y supongo que también reunirán buenas condiciones de ventilación, aseó, etc.; pero, desde luego, con ser buenos y estar bien situados, habrán de ser insuficientes el día en que las ventajas de Alicante se divulguen con alguna continuidad y con interés de convertir Alicante en ciudad de turismo.

El servicio de hoteles, fondas y hospedajes es uno de los que más pueden acreditar o desacreditar una población que quiera sacar provecho del turismo. Los propios hoteleros y fondistas deberían ser los más interesados en evitar el descrédito, evitando toda clase de abusos, y afanándose por dar gusto al cliente. Este hace con el hotelero un contrato, y por nada del mundo debe ser el hotelero quien falte a él. Examine primero la cantidad que haya de cobrar al huésped y el servicio que haya de prestar, pero cumpla escrupulosamente lo ofrecido. Si por la cantidad señalada no puede dar una habitación lujosa, del modesto, y si no puede dar cuatro platos en la comida, dé tres, pero que la habitación, la ropa y los muebles estén limpios y sean decorosos, y los tres platos sean de substancias abundantes, sanas y bien condimentadas.

Hay huéspedes que desean lujos y no tienen inconveniente en pagarlos: hay otros que del lujo no se preocupan, pero sí del aseó y de las comodidades; tenga, pues, el hotelero habitaciones lujosas para los primeros, y otras más sencillas para los segundos, más siempre, y para todos, que haya limpieza y buen trato. Hoy viajan por placer muchísimas personas que no disponen de grandes fortunas, ni son aficionados tampoco a vanos refinamientos, pero son personas ilustradas, condecoradas de la higiene y observadoras de los preceptos higiénicos. Una comida en malas condiciones o una habitación descuidada harán para estas personas, formar peor concepto de un hotel, que la carencia de sillones lujosos o de cortinajes de gran aparato.

Entre los turistas, particularmente entre los ingleses y americanos, que son quienes dan mayor contingente al turismo, abundan las mujeres, quizá viajan ellas más que los hombres, y las mujeres, lo primero que hacen al entrar en la habitación del hotel, es fijarse en las ropas de las camas y mirar si están bien limpias o no, así como si el debido aseó reina en los suelos, paredes, muebles, etcétera, eccurridándolo todo. Tengan eso en cuenta los hoteleros, y aunque el personal de la casa sea de confianza y cuidadoso, revise ellos mismos los cuartos y vean si las cosas están en orden y con el aseó y la colocación debidos; el huésped no debe pedir nunca objetos que debieran estar en la habitación.

Hemos dicho antes que entre el hotelero y el huésped hay un contrato; las condiciones de ese contrato deben estar de manifiesto, bien determinadas, en las habitaciones: así se evitarán reclamaciones y disgustos. Los hoteleros tienen que tener presente que su negocio no va a ser de un día ni de una temporada, sino de años; a ellos más que a nadie les interesa no ahuyentar a los viajeros, máxime cuando esos viajeros no van a

venir a la población por motivos de negocios, sino por gusto. De aquí que yo insista tanto en todo lo que sea hacer agradable la estancia de los forasteros, si la población quiere sacar provecho del turismo. Hay mucha diferencia entre una ciudad industrial y otra de turismo. A la primera van los forasteros porque les conviene ir para sus negocios, y van cualesquiera que sean las condiciones de la población: sea bonita o fea, sucia o limpia, cara o barata; pero a la segunda no irán, si la población no les ofrece atractivos por su belleza, su orden y su aseó, o si comprenden que se abusa de ellos.

Lo anteriormente dicho nos lleva a recomendar a los hoteleros, en su provecho propio, que e los mismos, «monten la guardia» para que no haya ninguno que con su mal comportamiento desacredite los hoteles de la ciudad. Si el dueño de un hotel le han engañado en la plaza y le han dado por bueno un pescado averiado, una fruta en malas condiciones o una carne de pésima calidad, no quera que el cliente pague su equivocación o su descuido; pierda el hotelero aquellas substancias y no las sirva a su clientela. Por no obrar de este modo desprestigiamos los españoles bastantes industrias, y dejamos que otros pueblos nos tomen la delantera. La fábula de la gallina de los huevos de oro hay que tenerla muy en cuenta aquí como en otras muchas cosas.

Este año pasado tuvo el Gobierno que tomar energías medidas para que la naranja en malas condiciones no saliera de España, ante los perjuicios que tal naranja, cocada en mercados extranjeros, traiera para años sucesivos. Algo idéntico deberían hacer las autoridades locales respecto al hotelero que abuse en ciudades a las cuales, como a Alicante, se las quiere buscar con el turismo una industria muy provechosa. Más los hoteleros no deben esperar que las autoridades intervengan; deberían ser ellos mismos quienes impulsaran correctivo, si preciso fuera, al compañero que procediese mal. Son intereses de muchos los que pueden poner en peligro los abusos de uno o de varios, aunque los demás se portasen bien. El viajero engañado es un peligroso propagandista, como al contrario, el viajero bien servido es un divulgador constante de los méritos del hotel y de la ciudad donde se le ha tratado perfectamente y sin abusos. Y a Alicante le hacen falta muchos buenos propagandistas, decidida, como parece estar la población, a obtener riqueza del turismo.

En otro artículo nos ocuparemos de los perros y otros animales, en relación con la Ordenanza Municipal y con la belleza de la ciudad. Ya dijimos que en este del turismo hay muchos registros que tocar, y que no está todo en el clima, ni en anunciarlo como bueno.

Mi felicitación a quien corresponda por las papeleras colocadas en las puertas de las loterías. Se quitarán papeles de la calle y se acostumbrará al público a no arrojarnos en cualquier sitio.

AURELIANO ABEINZA

ORO VIEJO

Tal día como hoy.—1868.—Emplea en Argel el canje y redención de cautivos de la Isla de Tabarca.

1922.—Se celebra en el Salón Moderno un mitin organizado por la Liga de Vecinos de esta capital.

AL MARGEN DE UNA INICIATIVA

JUSTO HOMENAJE

Con verdadera complacencia hemos leído la noticia.

El joven y culto maestro nacional, don José M.^o Silvestre, trata de difundir la feliz iniciativa de don Víctor Ballester, también maestro, para rendir un homenaje de simpatía, aliento y justicia a quien por su labor vigorosa favoreciendo la cultura e impulsando acertadamente la enseñanza primaria se lo merece con títulos propios.

Nos referimos a don Juan José Senent, inspector de primera enseñanza.

Y no sería necesario decir más, en una ciudad donde es tan conocido, y donde podrán subrayar con cariño cuanto digamos, el Magisterio, sus compañeros de inspección, la Junta de monumentos y los reclusos de la cárcel alicantina, ante los que fué no ha mucho para pronunciar unas brillantísimas conferencias —reseñadas a su tiempo por la prensa— procurando llevar al ambiente pobre donde solo florece la más negra tristeza, con sus propias emociones artísticas y sociales, cálidos alientos de fe luminosa y esperanza redentora.

Pero, para los demás que viven fuera del radio de acción, donde la inteligencia modesta del señor Senent va desgarrando con toda naturalidad enseñanzas provechosas y acogiendo iniciativas sin empuje doctoral, precisa decir que sabe cumplir su misión oficial, no con la desgana vacilante del hombre que en contacto vivo con la realidad desconciada de nuestro pobre medio rural, sintió casi siempre la garra fría de los desencantados cuantos veces tuvo necesidad de ponerse en su contacto, sino la de quien teniendo una voluntad rutilante, en vez de pegar las alas espléndidas de sus entusiasmos y de su fe, las extiende poderosas cada día con más firmeza.

petu, vigorizadas por las contrariedades.

Y si sus entusiasmos por la cultura no menguan, él sabe bien, es inspección; por eso sus visitas en la escuela son verdaderos reconfortantes para el trabajo. Que en el yerno espiritual desolado y triste de la diaria tarea escolar, sin estímulos orientadores ni alicientes que sigan dirigiendo las almas de los maestros, hacia una labor más perfecta y renovada, pronto se siente sin un corazón hermano, el ansia de abandonar ensueños y entusiasmos, para vivir empujado en el ambiente gris y desalentador de nuestros pueblos españoles.

Abrazando su interés Escuelas y Maestros, procura fomentar el celo de las Juntas locales, para hacer real y viva la Escuela nacional y a ellas lleva en sus visitas, por si fuera posible con la grata visión de los rostros adorables infantiles encender entusiasmos y despertar amor amor hacia el centro augustísimo forjador de futuros ciudadanos engrandecedores de nuestra Patria querida.

En contacto con los niños, interesado, le hemos visto tratar muchas veces con lisonjero éxito de impregnar sus tiernas corazones, con la caricia tenue del arte, que al rozar las almas, sabe hacernos sentir agradables emociones.

Justo es pues el homenaje proyectado, y vaya nuestra incondicional adhesión a tan oportuna iniciativa. Pero, con una reserva. No sea este un homenaje de tantos, banal y ligero. Búsquese el medio de hacerlo delicado y afectivo.

Ahora, las Asociaciones profesionales tienen la palabra.

ALFONSO INIESTA
Maestro nacional

Bañeres Octubre 1927.

Para vosotras

Vestidos de abrigo para casa

Más difícil resulta estar elegante en casa en invierno que en verano, especialmente en casas medianamente calientes, que son la mayoría.

Precisa, a menos de sentir el frío, envolverse en un chal o en un «chaudail» que por los vestidos de por casa dan la silueta una pesadéz bien poco elegante.

Me diréis, señoras, que se venden batas acolchonadas que son muy abrigaditas y bonitas por añadidura, merced a las cuales ya no se necesitan accesorios para mantenernos calientes.

Pero... ¿se ha fijado usted en el precio? Pocas son, os lo aseguro, las priviligadas que las pueden comprar. Fácil es, claro está, combinar modelos en la misma tendencia; es decir, calientes sin dejar de ser elegantes y bien sentados.

El tipo más corriente de esa familia es el kimono transformado en forma práctica con el cinturón, pasando por la espalda para que bien ceñido resulte más caliente y más cómodo.

Se le aplican mangas largas y anchas que sustituyen al doble cuadro lindo, cierto es, pero verdadera caja de corrientes de aire.

Desde luego esa forma y todos sus derivados, que son numerosos, deben quedar reservados para las denudadas batas de la mañana.

Se las hace, según la elegancia que se les quiera dar, de «borette» estampado, nubiana, zana de algodón o de seda, pongi de color claro, etc.

Se les forra con franela muletada o menos que se tenga la paciencia de acolcharlas, lo que resulta más el garte y más abrigado. El trabajo es, después de todo, bastante sencillo.

Sobre los trozos ya cortados y colocados de plano de la prenda se dispone el algodón en rama de acolchón; se le hilvana y después se le dan puntos en forma por delante, de modo que contorne los dibujos de la tela si es estampada; o que forme líneas rectas y regulares, cuadradas, en rombo, etc., si la tela es lisa. Luego se frra en la forma acostumbrada.

Los vestidos de por casa para tarde serán de formas más complicadas, naturalmente, y esas resulta imposible acolcharlas, pero se pueden emplear, para hacerlas, telas suaves y calientes, terciopelos ingleses, terciopelos de lana, etc.

Además, he de indicaros una innovación muy práctica que os permitirá no restar nada de su porte a las elegantes batas de té.

Consiste en ponerse debajo de las mismas una chaqueta sumamente ligera

de muselina de seda, acolchada y forrada de la misma tela.

El extremo de las mangas y el cuello resultan muy bonitos, y gracias a esa linda estratagema podréis a cualquier hora del día estar muy abrigadas, sin dejar de estar así mismo muy elegantes.—C. N.

La Banda Municipal de Música de Valencia

Mañana dará el anunciado concierto en la Plaza de Toros la Banda de Música del Ayuntamiento de Valencia, admirable corporación que dirige el notable maestro Ayllón.

La gran fiesta dará comienzo a las cuatro de la tarde, y no a las cuatro y media, como se anunció en un principio.

En el programa figuran obras para todos los gustos: españoles y extranjeros, de autores antiguos y ultramodernos.

El Orfeón Alicante cantará el Himno de la Región, como fin de fiesta, acompañado por la Banda.

Esta llegará mañana a mediodía y con ella vienen el teniente de alcalde don Rosario Martínez y el presidente de la Comisión de Banda del Ayuntamiento valenciano D. Tomás Morelló.

Una Comisión del nuestro se irá a recibir a los expedicionarios.

La Empresa del Teatro Nuevo prepara para mañana a las diez de la noche una función en honor de dicha Banda y en ella tomará parte la orquesta «Le Wagnériens», que ejecutará las siguientes obras:

«Entrá de la muerte» «Una nit d'hibern» «Es chopá... hasta la morte».—Giner Carrillo.

«Fiestas de carrer» (poema).—Campos de Loma Carrillo.

Han sido invitados y asistirán al concierto de la plaza de toros los asidos en los centros baréficos de la Diputación.

Los sucesos de Nicaragua

Washington (Radio).—El ministro de Marina ha comunicado que los marinos norteamericanos han dado muerte al capitán nicaragués Santos Lobos, habiendo capturado a ocho de su banda cerca de Puerto Nuevo (Nicaragua).

Se cree que los dos aviadores de la marina norteamericana que cayeron en el norte han sido capturados por los bandidos.

+

EL SEÑOR
D. Santiago Astor Lasala
DE 62 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su esposa doña María del Milagro Abo... hijos don Jaime, doña María de las Mercedes y don Rafael; hermanas, hermanas por hijos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a usted tan irreparable pérdida y le ruegan la tengan presente en sus oraciones.

Alicante, 15 octubre 1927.

DE LAS TORMENTAS DE AYER

El viento y el agua producen enormes estragos y causan víctimas

En Málaga

Málaga (Teléfono).—Se van teniendo noticias detalladas de los efectos de la tormenta de ayer.

El temporal causó el hundimiento de dos casas.

Un automóvil que se dirigía de Palos a ésta, al intentar atravesar el arroyo de los Pílonos, fué arrastrado por la fuerte corriente.

Sus ocupantes consiguieron salvarse por haber quedado detenido el coche contra un árbol.

En la capital las aguas inundaron las dependencias de la estación del ferrocarril.

La techumbre del departamento de gran velocidad amenaza hundirse.

El domicilio del periodista Serrano fué invadido por las aguas, las que arrojaron la cuna en que dormía un hijo de éste de corta edad.

Tras grandes trabajos el niño pudo ser salvado.

Se produjo un incendio en el vapor «Ada», que llevaba cargamento de petróleo, quedando destruido rápidamente.

Las aguas se desbordaron por la calle de la Victoria hacia el centro de la capital, convirtiendo las calles en verdaderos ríos, por no admitir el agua las alcantarillas; antes al contrario, las devolvían éstas las que recogían de las partes más altas, formándose verdaderos surtidores, y en muchos puntos reventaron por las aceras, alcanzando una altura el agua de 25 centímetros en algunas calles.

Todas las casas bajas de la ciudad se inundaron.

Otra casa se hundió en el paseo de Rencirg, y resultaron gravemente heridos José B. Nitz, de 80 años y otras dos personas más.

En El Cañaverl, el niño de cuatro años José Cortés fué arrastrado por las aguas, ahogándose.

En la calle del conde de Tolosa las aguas inundaron un tabique y arrastraron una cuna, en la que había un niño de ocho meses. Los vecinos lograron salvarle.

El arroyo Calata se desbordó y cortó la línea del Suburbano, dejando aislado el tren número 8 en el kilómetro 2.400. Otro tren quedó detenido en el kilómetro 8.

En Guadix

Guadix (Teléfono).—La tormenta de ayer causó daños en parte de la comarca.

En Lugo

Lugo (Teléfono).—Una tormenta descargó sobre el pueblo de Garsbellos. Una chispa alcanzó a Juan Manuel López, produciéndole quemaduras en el pie derecho.

La misma chispa mató una yunta de bueyes.

En Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda (Teléfono).—El temporal de ayer inundó la población causando grandes daños.

Gran número de aves de corral perecieron ahogadas.

Las aguas agomeraron enorme cantidad de tierra en la vía férrea, y por esta causa no salió el correo de Jerez.

Por la misma causa descarrilaron dos máquinas siladas.

Una manga de viento que se produjo a las tres destruyó las techumbres y el

arbolado y arrancó varias chimeneas, burdiendo tres casas.

En Melilla

Melilla (Teléfono).—Después de mediodía de ayer azotó esta ciudad un terrible ciclón que destruyó cables eléctricos, chimeneas, caminos y árboles.

A continuación cayó una tromba de agua, que casi inundó la ciudad.

El tránsito en la misma ha quedado interrumpido.

Un grupo de unas 50 mujeres, blancas e indígenas, que se encontraban lavando en el río, fué envuelto por la corriente, logrando ser a vadadas por los soldados, así como también un niño que era arrastrado por las aguas.

En la calle de López Moreno se hundió un edificio en el que había instalado un taller de costura, saliendo de los escombros varias personas heridas y otras con tases.

En Cádiz

Cádiz (Teléfono).—La tormenta de ayer produjo en el barrio de la Vini el hundimiento de cuarenta casas.

Los sótanos del Hospital se inundaron teniendo que acudir los bomberos a sacarlos.

El fuerte viento estableció contacto entre los cables eléctricos, los cuales despedían grandes chispas.

Vida deportiva

Consecuencias de Ligas y contra Ligas

Parece que el Real Murcia ni por todo el oro del mundo concederá el pase de su jugador Prets, a un Club histórico (Real Madrid), pero que en cambio lo concede al Atlético madrileño incluso gratis. Tres mil euros le ha ofrecido este último Club del traspaso, por lo que se confirma que el medio derecho internacional se quede en el Atlético.

Más de Paulino

Nueva York (Radio).—El manager de Paulino Uzudua ha manifestado que éste ha firmado un contrato con el promotor Rickard, estableciendo que si Paulino derrotara a Scott podrá tener un encuentro con Sharkey. El vencedor de este encuentro boxeará con Dempsey y el vencedor en el encuentro con Dempsey boxeará con Tunney.

El campeón concederá a Rickard los derechos exclusivos mientras sostenga el campeonato, percibiendo el cincuenta por ciento de los beneficios que obtenga de los combats que se concierten mientras que posea el título de campeón.

Central Cinema

PARA HOY
El sol de media noche
PARA MAÑANA
El sol de media noche

MONUMENTAL

El Salón de los grandes éxitos cinematográficos, presentará a su distinguido público el próximo martes 18 de Octubre

El gavilán de los mares

Historia de un noble vendido como «esclavo» a los moros. La época de los corsarios con todos sus horrores y grandezas. Novela de RAFAEL SABATINI premiada con medalla de oro. Con MILTON SILLS, ENID BENNETT, WALLACE BEERY y LLOYD HUGHES. Catorce estrellas y más de 6.000 actores. Película FIRST NATIONAL, distribuida en España por METRO GOLDWYN la marca de los grandes éxitos.

Galeras, Corsarios, Piratas, Esclavos y Galeotes.
LA PELICULA QUE REVOLUCIONARA LA AFICION

Propague Vd. el "DIARIO"

La segunda corrida de Zaragoza fué pasada por agua

Zaragoza (Teléfono).—La segunda corrida de feria la formaban Márquez, Agüero y Barrera con toros del Rincón.

Primer.—Márquez da varias verónicas buenas y es aplaudido. Luego hace una faena valiente con la muleta, y entrando bien cobra una estocada y descabella.

Segundo.—Agüero tora por verónicas y es aplaudido. Luego, con la muleta, está valiente, dando pases superiores, para un pinchazo hondo, una estocada y descabella al séptimo intento. (Silencio).

Tercero.—Barrera le tora por verónicas superiormente. (Ovación). En quites sobresale Barrera, que recibe muchos aplausos.

El valenciano inicia la faena de muleta con dos pases de rodillas, que se ovacionan. Sufre un serio achuchón, del que saca rota la talegulla.

Un pinchazo y una buena estocada. (Ovación entusiasta). El diestro se retira a la enfermería, con un golpe en un muslo.

Cuarto.—La lluvia es copiosa y arrecia por momentos. Márquez tora por verónicas para poner el toro en suerte.

Márquez da el primer pase y resbala, librándose milagrosamente de una cornada. Da otro pase y resbala nuevamente.

Se descalza, da unos mantazos y termina con una estocada que mata. Caen un verdadero diluvio, por lo que la corrida se suspende cerca de media hora, tiempo que se emplea en echar serrín al ruedo.

Hecha esta operación, continúa la faena. Quinto.—Agüero veroniqua valiente. Con la muleta hace una faena movida, pero valiente, y larga un pinchazo y una estocada que mata.

Palmas. Sexto.—Barrera tora por verónicas superiormente, siendo ovacionado. En quites se lucen Barrera y Márquez.

Barrera hace con la muleta una faena inteligente en la primera igualada da un pinchazo y una estocada.

LA PROPIEDAD DE UNOS LINGOTES DE ORO

Mientras se resuelve el pleito, el Tribunal japonés dice que sean depositados en el Banco

Tokio (Radio).—Los tribunales japoneses han tenido que fallar en un interesante litigio sobre la posesión de quinientos mil dólares en lingotes de oro.

Uno de los litigantes es Ataman Semenov, del ejército imperial ruso. Los lingotes de oro fueron enviados en mil novecientos diecinueve por Semenov al agregado militar de la Embajada zarista de Tokio, y estaban destinados a la compra de material de guerra; pero antes de que las compras fueran hechas los soviets destruyeron a Semenov. Desde entonces éste intenta cobrar el dinero y ha recorrido a todos los abogados de más renombre del Japón; después de seis años de incesante litigar los tribunales japoneses han fallado que el oro no pertenece a Semenov, sino al desaparecido Gobierno siberiano, del que el demandante era sólo un representante.

El Gobierno soviético ha intentado, también, por su parte, hacer prevalecer sus derechos sobre el dinero en cuestión, pero los tribunales japoneses han demostrado que el oro depositado en el Banco de Tokio fué recaudado en Siberia para combatir precisamente el comunismo y que, por tanto, el Gobierno soviético tiene aún menos derecho sobre el dinero que Semenov.

Mientras se presenta algún otro demandante con más derecho sobre los lingotes de oro, los tribunales japoneses han ordenado que las barras sean depositadas en las cajas de caudales del Banco Tokio. de

El camino que conduce al Cementerio viejo, hoy convertido en amplia vía, ha tomado oficialmente desde 1927 el nombre de Avenida del Conde de Soto Ameno, y en verdad, que al acordarlo nuestro Ayuntamiento, ha ejercido un acto de justicia, así en memoria de este ilustre prócer, como por haber sido el propietario de los terrenos en donde dicha vía se halla enclavada.

Pertenece esta vía al Distrito 8.º (Extramurales), barrio 34, (San Blas); Juzgado de Instrucción y Municipal del Sur; Parroquia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco). Campanadas en caso de incendio, 8.

Francisco Montero Pérez.

Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1

La obesidad desaparece rápidamente sin perjudicar la salud con el uso de la IODHYRINE del Dr. Deschamps EL MÉTODO MÁS RÁPIDO SEGURO Y CIENTÍFICO PARA ADELGAZAR DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. Agentes en España: J. URIACH Y C.ª, S. A. Bruch, 49. BARCELONA

PAQUITO LATORRE Nuestro querido amigo el joven barítono que con brillante iniciación artística tuvo, nos deja. Muñans marcha hacia Italia en donde va a dedicarse de lleno al arte lírico. Deseámosle una carrera llena de triunfos.

PASTOR CIRUJANO DENTISTA tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta; además de las horas actuales (de 9 a 2) la solicitud de 3 a 6 de la tarde. Enfermedades de la boca y dientes. Aparatos protésicos en oro y caucho. Cosmética, manitas, abstracciones, etc. ECONOMÍA EN LOS PRECIOS. Plaza Costales 1, entre Canal de San Equazardo

Restorán del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó Todos los días arroz a la alicantina a: Almuerzo, 5'50

Propague Vd. "El Diario" Madrid Octubre.

Compañía Trasmediterránea-Barcelona Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925

Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.).—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

Bailes Modernos ACADEMIA CARRATALÁ Con seis lecciones, enseñanza completa. Lecciones a domicilio Navas 19 bajo.

Los nuevos rótulos de las calles de Alicante

Excmo. Sr. D. Manuel Soler de Vargas

Conde de Soto Ameno, Primer Alcalde Constitucional de esta Muy Ilustre y Siempre Fiel Ciudad

Publicada y en vigor la Constitución de la Monarquía española, promulgada por las Cortes reunidas en Cádiz en 1812, procedióse a la formación de los Ayuntamientos, conforme lo consignaba el Código fundamental.

El nuestro se constituyó en Agosto de dicho año, y fué su primer Alcalde el señor Conde de Soto Ameno, el cual volvió a desempeñar el mismo cargo en 1820 y en 1834.

Si bien las épocas en que empuñó la vara de Alcalde primero el Conde de Soto Ameno, no fueron todo lo propicias para atender a las necesidades de la población, procuró en la medida de sus fuerzas cumplir con sus deberes administrativos y dedicarse a remediar en lo posible las faltas más indispensables que aquí se dejaban sentir.

Avenida del Conde de Soto Ameno

El camino que conduce al Cementerio viejo, hoy convertido en amplia vía, ha tomado oficialmente desde 1927 el nombre de Avenida del Conde de Soto Ameno, y en verdad, que al acordarlo nuestro Ayuntamiento, ha ejercido un acto de justicia, así en memoria de este ilustre prócer, como por haber sido el propietario de los terrenos en donde dicha vía se halla enclavada.

Pertenece esta vía al Distrito 8.º (Extramurales), barrio 34, (San Blas); Juzgado de Instrucción y Municipal del Sur; Parroquia de Nuestra Señora de Gracia (San Francisco). Campanadas en caso de incendio, 8.

Francisco Montero Pérez.

Dr. GARZARAN Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAILÉN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1

La obesidad desaparece rápidamente sin perjudicar la salud con el uso de la IODHYRINE del Dr. Deschamps EL MÉTODO MÁS RÁPIDO SEGURO Y CIENTÍFICO PARA ADELGAZAR DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS. Agentes en España: J. URIACH Y C.ª, S. A. Bruch, 49. BARCELONA

Restorán del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó Todos los días arroz a la alicantina a: Almuerzo, 5'50

Propague Vd. "El Diario" Madrid Octubre.

Compañía Trasmediterránea-Barcelona Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925

Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.).—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

Gestos y muecas de Madrid

El pánico de Jeremías

En verdad que era un poco imprevisible la actitud jeremíasca de don Ramiro de Maeztu, actitud jeremíasca en su doble acepción de profeta de asolamientos y fiero males y de escritor llorón que derrama abundantes lágrimas de plomo, engendradas por el pánico, sobre las columnas de un rotativo nocturno, que vive desde su nacimiento entre esteriores presagios.

Cada tres o cuatro noches, el rígido y plúmbeo cuáquero a la vez, presenta a sus escasos lectores la apocalíptica visión de un porvenir trágico. Quien lea sus agoreras prédicas podrá negarle todo menos la buena fe. Se le ve escribir angustiado y espeluznado, con el pulso temblón y la memoria tan turbia, que confunde a Alberto Sarrat, el ministro de la Gobernación francés, con Maurice Sarrat, el «leader» de los radicales socialistas y a los sindicalistas españoles con los comunistas. No es posible saber de dónde saca la documentación para sus truculentos artículos. Toda ella se reduce a una docena de diarios y revistas francesas o inglesas que deben publicarse en el más riguroso de los secretos, y que proporcionan a don Ramiro datos erróneos y contradictorios sobre cuya endeble base endereza a una solemnidad terrorífica, encamina a empavorecer al buen burgués.

Hasta hace días, Maeztu pronosticaba una revolución bolchevique en España. Si no se estaba alerta, España sería dentro de poco como Rusia, como Méjico—el Méjico posterior a Porfirio Díaz—y como Portugal—el Portugal anterior a Gómez Costa, Carmona y Sinel de Cordes—. Desde esta noche ya no hay temor a la irrupción bolchevique. Los cuarenta y cuatro comunistas hispanos no son bastantes—el propio don Ramiro lo confiesa—para lograr intento semejante; pero—Jeremías no se resigna a dimitir su cargo de augur—preparan un golpe inminente con la colaboración de los separatistas vizcaínos.

Si Maeztu no viviera obsesionado leyendo y tijeateando sus revistas galas y británicas, sabría que ya una vez se usaron vizcaítaras y comunistas; pero no para expropiar a los burgueses «abirato» o por decretos extralegales, sino para luchar juntos en unas elecciones y perderlas, y para fundar un diario bendecido por el obispo y dejárselo morir.

Pero D. Ramiro continúa presa de su obsesión.

Esta noche hace una sensacional revelación: un radical español amenaza con dos años de matanza.

Maeztu no dice quién es el sanguinario radical.

Hace una veintena de años hubiéramos creído que se trataba de Grandmontagne—hoy upefista simpatizante—, que pedía «a la limón» con el propio Maeztu, para remediar los males de España, «un degüello general de señoritos» y «un metro de sangre en las calles».

En estos momentos hay que desecher la hipótesis.

Maeztu, olvidado de su literatura del 98, no piensa más que en una cosa: en que los escritores sin talento se aprovecharán de la revolución para asesinar por la espalda a los escritores con talento.

ISAAC ABEYTUA

Propague Vd. "El Diario" Madrid Octubre.

Compañía Trasmediterránea-Barcelona Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925

Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.).—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

VENDEMOS dando facilidades de pago y a precios INCREIBLES AUTOMÓVILES Y CAMIONES de varias marcas procedentes de cambio Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES Plaza de Isabel II, núm. 6.—Alicante.

CEMENTO EL CALAMAR Depositario exclusivo para Alicante y su provincia

Antonio Picó Bailén, 19—Teléfono, 501 Materiales de construcción en general

Restorán del balneario LA ALIANZA a cargo de Pepe Liedó Todos los días arroz a la alicantina a: Almuerzo, 5'50

Propague Vd. "El Diario" Madrid Octubre.

Compañía Trasmediterránea-Barcelona Salidas de Alicante a partir del 19 de Abril de 1925

Domingos (12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma. Lunes (16 h.) directo para Orán y Melilla. Miércoles (14 h.) directo para Barcelona. Jueves (17 h.) para Valencia y Barcelona.

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.).—Salidas semanales para Certe y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de la salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y Telefonemas: Mediterránea.

La actividad comunista Kevno (Radio).—Comunican de Moscú que todas las secciones extranjeras de la III Internacional han recibido la orden de hacer votar a sus adheridos resolviendo aprobando la exclusión de Trotski del Comité ejecutivo.

Berlín (Radio).—Los últimos datos recibidos de las elecciones municipales celebradas en Hamburgo y Koenigsberg, permiten constatar un aumento extraordinario del poder de los socialistas y comunistas. En Hamburgo han obtenido las izquierdas 107.000 votos más que en las elecciones anteriores, y en Koenigsberg los nacionalistas han perdido 5.000 votos. En la primera de dichas ciudades, los nacionalistas y socialistas han obtenido tan solo el 16 por 100 de los sufragios.

Stuttgart (Radio).—La policía, en un registro verificado en el domicilio de varios afiliados al partido comunista particularmente de los funcionarios, se incautó de una gran cantidad de folletos, destinados a provocar desórdenes y a fomentar la indisciplina entre los soldados de la Reichswehr. Con este motivo se ha practicado una detención.

Moscú (Radio).—El Gobierno está procediendo con toda energía para anular a los elementos de la oposición, habiendo expulsado del partido comunista a cuarenta y tres miembros pertenecientes a la oposición que capitanea Trotsky.

Filatélicos Coleccionistas! CASA BALLESTER.—C MAYOR, 12 Encontraréis ocasiones

PARIS Y LONDRES El viaje; Alicante, Madrid, S. Sebastián, Burdeos, PARIS, Cerbere, Barcelona, Valencia, Alicante o viceversa. Precio billete 154 Ptas. El mismo recorrido anterior desde Alicante a Paris, y de Paris a Londres y regreso a Alicante Precio billete 246 Ptas. Billetes valaderos para dos meses, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta. Detalles: J. IBORRA - Triunfo, 5.-Alicante.

CALLOS? Juanetes, durezas.—Usa UNGUENTO MAGICO tres días.—Es radical.—Farmacias y Droguerías, 1'50.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Garganta, Nariz y Oídos Consulta exclusiva de dicha especialidad a cargo del Dr. J. López Sánchez Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Madrid. Abad Penalba 1 ALICANTE Consulta de 11 a 1

Sello "Noly" Infallible e inofensivo en Dolores de Cabeza, Muelas, Jaquecas, Reumáticos, Menstruales y Neuralgias. De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

Cerveza MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR Depositario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS Depositario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Concedemos 15 más 10 por ciento sobre los precios de lista Arques y Bonmatí Lda. Plaza Isabel II n.º 6

Stock Michelin Dunlop y Pirelli

Stock Michelin Dunlop y Pirelli ALICANTE

DESTILERÍA DE LICORES Y COÑAC EMILIO J. ESCAT (S. A.) :: BARCELONA :: AMER ESCAT ABSENTA ESCAT COÑAC ESCAT Aperitivos : Anisados : Licores finos : Rons : Coñacs embotellados y a granel VENTAS MAYOR Y DETALL Sucursal de Alicante :: López Torregrosa, 8 (Antes Liorna)

DE LA FIESTA DE LA PAZ

En el festival popular celebrado el día 12 de los corrientes, por la tarde, en el paseo de Gómez, se repartieron 340 meriendas a los cabos y soldados supervivientes de las compañías de Mármicos y hubo un sobrante de 33 que, por disposición de la Alcaldía se ha distribuido en la siguiente forma:

Once raciones completas al Asilo de Ancianos de Hermanitas de los pobres; otras once al Asilo de Niños pobres de Nuestra Señora del Remedío; igual a la Cocina Económica.

Además se han enviado a la misma Cocina Económica 26 kilogramos de brucalao en trozos varios y una marraja de vino a las Religiosas Siervas de Jesús.

Con los donativos hechos en efectivo metálico y ofrecidos por diversas entidades se han instituido en la Caja de Ahorros las siguientes libretas:

Del Colegio de Abogados: 100 pesetas a favor del carabnero Francisco Pardo Cazorla.—De la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 50 pesetas para los sargentos del Regimiento de la Princesa, José Civera López y Salvador Balzatorre López y para el guardia civil de segunda, Ramón Martínez Rocamora.—Colegio Oficial de Médicos: 25 pesetas para cada uno de los cabos de dicho regimiento Daniel Savall López y Antonio Palazón Belda y para los soldados del citado cuerpo, José Muñoz Periniéz y Vicente Agulló Santuja.—Cámara Oficial de la Propiedad: 25 pesetas para cada uno de los suboficiales de la Zona de Reclutamiento, Teodomiro Navarrete Núñez y Enrique Bernabé Hernández y soldados del repetido regimiento de la Princesa, Antonio Mingot Penalva y José Pérez Pizarro.—Orfeón de Alicante: 25 pesetas a favor del carabnero Salvador Beviá Oñer.—La Wagueriana: 25 pesetas a cada uno de los guardias civiles de segunda, Manuel Romero Martínez y Alfredo Martínez Muñoz.—Sindicato de Navieros y consignatarios: 25 pesetas a favor de cada uno de los carabineros Félix Fernández Arenas y Isaac Robert Gómez.—Del Real Club de Regatas: 25 pesetas para cada uno de los carabineros José Gómez Alcaraz y Pedro Ródenas Pérez y guardia civil José Durá Agulló.

Total 20 libretas, cuyo importe asciende a 650 pesetas.

LIBRERÍA
Libros escolares a precios económicos los encontraréis en la casa
BAÑO
Frente a San Nicolás
Grandes regalos a niños y niñas. No comprar sin antes visitar esta casa.
PAPELERÍA

Dos cometas van a pasar cerca de la tierra
Uno de ellos, llamado "Schaumasse", será visible a simple vista al amanecer

Berlín (Radio).—Los astrónomos alemanes han anunciado que durante los meses de octubre y noviembre dos cometas pasarán muy cerca de la tierra.

Uno de ellos, el conocido con el nombre "Schaumasse", es relativamente pequeño (unas diez y nueve veces más grande que la Tierra), será visible en las primeras semanas del mes actual. El otro el "Enke", aparecerá en el mes de noviembre.

El "Schaumasse" podrá ser observado más fácilmente al amanecer, y pasa tan cerca de la Tierra, que puede ser observado a simple vista. Girará por la atmósfera a una velocidad de varios millones de millas por hora. Este cometa fue observado por vez primera por los astrónomos en 1911. Después de muchos estudios se pudo comprobar que el cometa visto era parte de otro cometa más grande visto por última vez en 1879. Por medio de cálculos matemáticos se llegó a averiguar que por esa época el gran cometa entró en el círculo de la influencia de la fuerza de gravitación del planeta Júpiter, rompiéndose en varios pedruzcos, uno de los cuales es el actual cometa "Schaumasse" que podremos observar en breve.

Dr. Rodríguez Buades
NIÑOS
Consulta de 11 a 1
López Torregrosa, 1 (Antes Liorna)

Dr. MONFORT SALES
Director de Sanidad del Puerto
Consulta de Enfermedades
Infecciosas y del Pecho:
Laboratorio de análisis:
Bacteriología, Serología y Parasitología.
Calle de San Fernando, B, 2.º
Horas de Consulta de 12 a 2

Propague Vd. EL "DIARIO"

La guerra civil en China

El triunfo de Chang So Lin

Londres (Radio).—Según despachos de Pekín el mariscal Chang So Lin ha declarado que su ejército está suficientemente provisto de municiones y material de guerra para afirmar en plazo breve el triunfo completo de las tropas nordestinas.

Londres (Radio).—De Pekín le comunican a "The Times" que las tropas de Shensi, en plena derrota, han evacuado Kalgan, retirándose en todo el frente.

Otra hazaña de los piratas

Berlín (Radio).—Comunican de Hong-Kong que el vapor "Fingwu", que iba de Wutschau a Hong-Kong, ha sido apresado por los piratas chinos que han desvalijado a los pasajeros de cuanto poseían de algún valor y saqueado completamente el buque.

Además obligaron los piratas a desembarcar a sesenta pasajeros que han quedado en poder de los bandidos en cantidad de rehenes.

Dr. Juan Santa Olalla
Del Hospital Provincial
Enfermedades del corazón y pulmones
Rayos X - Laboratorio de análisis
Consulta previo número desde 1100 de la mañana
Gerona 4 - Pral.

Los obreros a favor de la independencia de las Filipinas

Los Angeles (Radio).—Cinco minutos después de haber sido votado en la Conferencia de delegados de la Federación laborista americana un acuerdo relativo a la exclusión de los asiáticos de los Estados Unidos, la misma conferencia votó una recomendación a favor de la independencia inmediata de Filipinas.

Federico M. Ezponda
Médico especialista en las enfermedades del Corazón y Pulmones
Diatermia Sol artificial
RAYOS X
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Plaza de Castelar 3

Construyendo unas aeronaves gigantescas

Berlín (Radio).—En Lindau se están activando los trabajos de los talleres de aeronáutica a fin de terminar en breve plazo la construcción de un gigantesco restaurant aéreo destinado al vuelo transatlántico.

La enorme aeronave podrá transportar 60 pasajeros cómodamente instalados, y llevará una tripulación de 9 hombres.

Mide 40 metros de largo y estará provista de 12 motores que desarrollarán una fuerza de 500 caballos de vapor. Habrá a bordo, restaurant, cocina, cabinas y salones de descanso, y se cree será destinado a la línea Alemania-Estados Unidos.

Continúa con gran actividad la construcción del nuevo zeppelin.

Los fondos necesarios para la construcción de esta nave aérea gigante han sido proporcionados por una suscripción popular que todavía continúa abierta.

Se asegura que el Gobierno alemán concederá además una subvención de dos millones de marcos a la casa constructora de dicho zeppelin.

EL SECRETO DE SU ÉXITO
está en la publicidad
Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque.
Presupuestos en la Administración del
Diario de Alicante
Teatinos, 8

Perú, Colombia y El Ecuador, a la greda

Pará (Radio).—Se asegura que las relaciones entre Perú, Colombia y Ecuador son muy tirantes a causa de que el Perú teme una revuelta en el distrito de Loreto, donde se ha hecho una concesión de 10.170 kilómetros cuadrados a Colombia por parte del Perú. El Gobierno de este país ha enviado 1.500 soldados a la frontera, habiendo protestado el Gobierno del Ecuador.

ANUNCIE Vd. en el "DIARIO"
CANAS
Invento maravilloso
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de usarse una loción diaria con el Agua "LA CARMELA" de Colonia
no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Ha fallecido don Manuel Fopiano, antiguo y valioso actor alicantino, pero que en esta casa tenía un título superior para nuestro efecto: fué nuestro amigo y nuestro director.

Cuando el DIARIO lo fundaron en un día de la Candelaria de hace cerca de veinte años—runque le sepá a rejalgár a algún caminero colega que lleva mal la cuenta como siempre con los dedos—los que cometimos el pecado de hacer profesión de fé periodística, no alcanzábamos, ninguno, la edad legal para dirigir un periódico: Fopiano que asumía en la imprenta la doble función de corrector de pruebas y maquinista nos sacó del atasco y dió su non bre para cumplir con la Ley.

Y con nosotros siguió hasta que pasó a «El Día» en el que fué conserje y colaborador, y maquinista.

Por eso en nuestra vida fué algo importante Fopiano y más, porque supo aferrarse a nuestro afecto siempre por su hombría de bien.

El vecino de Alcoy José Aracil García, de cuarenta y ocho años, de domicilio en la Avenida de Canalejas, de dicha ciudad, se arrojó por una ventana de su casa al patio de la misma, desde una altura de seis metros, ocasionándose la fractura del cráneo. En gravísimo estado fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa, pasando después al Hospital civil de Oliver.

Han sido denunciados al Juzgado municipal de Jávez, Juan Bautista Castalá y Salvador Pons por escándalo público.

El automóvil de Elche propiedad de don Leopoldo González, matrícula en Alicante con el número 1.048, y conducido por José Campello, arrolló en la plaza Costeal de Crevillente, al niño de doce años José Bautista Más, ceusándose heridas de pronóstico reservado.

La Comisión Provincial de Libertad Condicional celebró ayer sesión para examinar un expediente de propuesta presentado por el director del Reformatorio de adultos.

Ha sido denunciado al Juzgado Municipal Vicente Payá Castuera por malos tratos de palabras y obra a José Tero Alvarez, en la plaza de Joaquín Dicenta, habiéndosele ocupado a este último un cuchillo.

En la Casa de Socorro, fué asistida María Soris Escalano, de 20 años, de una contusión con equimosis en la región ocular derecha, producida por agresión.

Por insultar y amenazar a don William G'pfi fué denunciado Francisco Asensi Navarro.

Ha sido denunciado al Juzgado Municipal Rafael Escalano Rovira por malos tratos de palabras y obra a María Soler Nicolén, en su domicilio Catedral número 4.

SE DESEA en sitio céntrico despacho y sala amueblado para consulta médica. Ofertas por escrito a José Ma ía, Altamira 30, 2.º.

PELLIQUERA Francisco Ors, Practicante en Medicina y Cirujía; especialidad en corte de pelo para Señora y niñas a cargo de Andrés Gómez López, Rafael Terol, 17.

SE DE EA un entresuelo o primer piso para despacho. Oferta en la calle de San Vicente, 65.

SE ALQUILA un piso primero con vistas al mar bajando de Benalúa hacia la Estación de Murcia, junto a las tapias de industrias textiles y venden terrenos situados en el mismo sitio. Para informes, Navas 10, 3.º. (4-4)

SE ARRIENDA o vende monte en Albaterra, treinta tahullas, elevación cuarenta metros, linda con la carretera de Murcia; explotación mármol blanco y gris, cantera abierta, piedra especial para adoquines, explotación y transporte muy fácil. Para inform., casa Ballester, Mayor 21.—Alicante.

SE ALQUILA un piso primero, completamente nuevo, soleado, higiénico, orientación de Mediodía, en la calle de A forso el Sabio, número 22.

CHALET, se alquila, recién reformado, con todo confort, amueblado, cuarto de baño, gas electricidad, garaje, jardín. Situación espléndida. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela. Mínimum 350 pesetas mensuales. (30-x)

TAQUIGRAFÍA.—Exprofesor de varios centros culturales de Madrid. Enseñanza en tres meses. Razón en esta Administración.

Hotel y Restorán PASTOR
Almuerzos desde 4 pas.
Méndez Núñez, 21

Propague Vd. el "Diario"

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales
DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.ª
Sucesores de
VIUDA DE JOSÉ TORRAS HERP
Teatinos 50 y Jerusalén, 4
ALICANTE

BAÑOS DE BUSOT
Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.
Arrendatario del «GRAN HOTEL MIRAMAR» don Juan Cañadas.
Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.
Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 11 y a las 18'30. De los Baños de Busot a las 8'15 y a las 17'30.
Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.
PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.
Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

LAS CONSERVAS
ALBO
LAS MEJORES
Representante: JOSÉ LLORET
RAFAEL TEROL, 18

¡PESCADORES ENRIQUECIDOS!...
Son ya muchos los que hay, merced a la posesión de los inigualables motores marinos
KERMATH
LOS DUEÑOS DEL MARI
Agentes exclusivos para España y Portugal
TALLERES ACO
PRIM, 5, MADRID, APARTADO 993
Agente en Cartagena, DON MARTIN HOMS BAGES

Table with weather data: TEMPERATURA MAXIMA AL SOL, Mínima a la sombra, Presión barométrica, Velocidad del aire, Cielo.

Diario anecdótico

Un continuador de la Historia

En días mejores para la nación cuando su actuación política comenzaba a poner paz en los ánimos turbados por las contiendas civiles...

Vida judicial Gente conocida

Actos celebrados

A puerta cerrada se celebró esta mañana en la Audiencia, la vista de un recurso de apelación interpuesto por el procurador señor Broncha...

Según nuestros informes, el letrado señor Abenza defendió el recurso impugnando el auto dictado y pidiendo se dejase sin efecto el procesamiento de su defendido...

Fue suspendida, a instancia del recurrente, la vista de un recurso contencioso interpuesto por don Andrés Rodríguez Capelo...

Por los Juzgados

El de Novelda instruye sumario por haber desaparecido de sus respectivos domicilios José Ramírez Añga, de 19 años, y Josefina Sirvent Vicente, de 21 años...

Para el lunes

Se han hecho los siguientes señalamientos: De una causa procedente del Juzgado de Orihuela, contra Enrique Riquelme Riquelme, por estafa.

Vida marítima

Buques entrados

Vapor español «Bellver», de Ibiza y Palma, con carga general y pasaje. Id. id. «Florinda», de Barcelona y escalas, con id.

Despachados

Vapor español «Florinda», para Las Palmas y escalas, con carga general. Id. id. «Bellver», para Ibiza y Palma, con id. y pasaje.

UNA CONDECORACION

Madrid (Teléfono).—El Diario de la Guerra de hoy publica una disposición por la que se concede a doña Joaquina Urzaiz la Medalla de Suficiencias por la Patria, sin sueldo, como madre del teniente coronel Valenzuela que murió en Tizzi-Ausa cuando mandaba el Tercio.

La novela del amor y del dolor

La evocación dolorosa y desgarradora de la adversidad obstinada en provocar el padecer sin freno.

La golilla de la calle

La historia de María de la Cruz, la gentil marquesita, caída, extraviada y hecha flor de arroyo, miserable y pobre.

La golilla de la calle

La aventura palpitante, crujiente, desbordadora de emociones, con todas las amarguras, todas las injusticias y todos los dolores.

La golilla de la calle

Es la novela que descubre el mal y enseña el calvario de la desgraciada infortunada María de la Cruz, perseguida por todos los tormentos, la necesidad, el hambre y el bajo amor.

La golilla de la calle

No debe Vd. dejar de leerla, editada primorosamente, con ilustraciones a todo color de Ribas, en cuadernos semanales a quince céntimos.

Pida

La golilla de la calle

a los repartidores o directamente al centro de suscripciones de Antonio Martínez, Villavieja, 41 ALICANTE

Más de 100 novelas distintas de Pérez Escrich, Fernández y González, Luis de Val y otros.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid (Teléfono).—El Presidente despachó detenidamente con los ministros de la Gobernación, Instrucción, Hacienda, Fomento y Marina, con el oficial mayor de la Presidencia, con el jefe del gabinete diplomático y con el secretario del Ministerio de Estado.

El Ministro de la Guerra ha recibido a varios generales y al capitán general Weyler.

El encargado de negocios de Italia conferenció con el Ministro de Instrucción.

Calvo Sotelo que regresó anoche a Madrid se ha posesionado esta mañana de su cargo. Recibió numerosas visitas.

En el Ministerio de Marina se termina la aplicación del reciente decreto de reorganización de las fuerzas navales del protectorado.

La reducción será importante y por ella quedará allí ocho o diez unidades.

El Ministro de la Gobernación después de despachar con los directores de su departamento recibió numerosas visitas.

El Sindicato de la Casa Social Católica se ha dirigido al Ministro del Trabajo pidiéndole que haga la designación de los representantes para la constitución de los Comités Paritarios de Banca y Seguros de Madrid.

El viaje regio a Barcelona

Barcelona (Teléfono).—Está ultimado ya el programa del viaje de los Reyes.

Llegarán en la mañana del próximo día 21, acompañados de las infantas doña Beatriz y doña Cristina y el infante don Jaime y su séquito.

Su estancia en esta ciudad se prolongará hasta el 2 de noviembre.

Llegarán por la estación de Francia y no será cubierta la carrera por las tropas.

Durante la estancia, harán varias excursiones, entre ellas, una a Clot y otra a Tarragona, en donde visitarán el campamento del Príncipe de Asturias y asistirán a la bendición y entrega de la bandera el 17 Tercio de la Guardia Civil.

Como la función inaugural de la temporada de ópera en el Liceo, está señalada para el día 2 de noviembre, el mismo que tienen fijado SS. MM. para el regreso a Madrid, se verá si es posible adelantar dicha inauguración al 31 del actual, para que puedan asistir los Reyes.

El día 30 se inaugurará el nuevo edificio destinado a Escuela de Ingenieros Industriales, con asistencia de los Reyes.

Crónica negra

Suicidio por hambre

Quisix (Teléfono).—El zapatero Antonio Galán, viudo, que vivía solo, hacía varios días que no aparecía, por lo cual, los vecinos que le advirtieron creían que se había suicidado.

El juez entró en la casa y encontró al zapatero sentado en el suelo, en estado lastimoso.

Dijo que cansado de la vida se propuso aniquilarse por hambre.

Los autos

Durango (Teléfono).—A las cuatro de la tarde el autobús de viajeros de Bilbao a San Sebastián, que regresaba, al llegar a una curva, se le echó encima un auto de la matrícula de Zaragoza, conducido por el chófer y ocupado por un matrimonio y una señora anciana.

El autobús qui o virar, impidiéndolo la dirección contraria que traía el coche. Se produjo un choque espantoso.

El auto zaragozano ardió por unos centímetros no se cayó al terraplén.

Hubo un herido grave y dos leves.

Desgracia

Estepona (Teléfono).—Esta mañana, cuando se dirigía a su finca del campo Cistóbal Sáchez, le cayó encima un cable de electricidad, matándolo.

Desrozado por un motor

Pamplona (Teléfono).—Trabajando en la bodega de la Sociedad Vinícola de Alló, con su padre, el obrero José Armentá, fué enganchado por la motobomba, que le destrozó.

Desgracia

Zaragoza (Teléfono).—Anoche, durante el desfile del Rosario general, se le incendió un farolillo al joven de 17 años, David Ibañeta, el cual, al apagarlo, se hirió con la bayoneta de uno de los soldados que cubrían la carrera.

David resultó con una herida grave en la región glútea.

Electrocutado

Morella (Teléfono).—Ayer tarde Salvador Prats Querol, de oficio carpintero pasaba con varios amigos.

Se cayó súbitamente al suelo, y al tratar de levantarse sus compañeros sufrieron quemaduras, advirtiéndose entonces que la víctima había pisado un cable de alta tensión que se había desprendido.

Quedó abrasado.

Varias noticias telefónicas

Madrid (Teléfono).—En Llanes ha fallecido el marqués de los Aitres, emparentado con la más alta aristocracia madrileña.

—La Diputación asistirá mañana en incorporación, bajo mozas, a la fiesta ante la estatua de Colón.

—Los Reyes se hallan sin novedad en La Ventosilla.

—Llegó don Leonardo Codes de Lores delegado de la república de Chile, para tratar de la instalación de dicha nación en la Exposición de Sevilla.

Consejo de Guerra suspendido

Madrid (Teléfono).—El Consejo sancionado por hoy en el Supremo de Guerra para ver y fallar el sumario instruido con motivo del hundimiento del vapor «Brecaldo» se ha suspendido.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Madrid (Teléfono).—El Consejo sancionado por hoy en el Supremo de Guerra para ver y fallar el sumario instruido con motivo del hundimiento del vapor «Brecaldo» se ha suspendido.

En torno a la Asamblea Nacional Consultiva

Trabajos, proyectos, renunciaciones, convocatorias y propósitos

Madrid (Teléfono).—Estuvieron a visitar en su despacho oficial a Primo de Rivera, los señores Yanguas y conde de los Andes, presidente y vicepresidente de la Asamblea.

A la salida fueron interrogados por unos periodistas, y contestó el señor Yanguas que habían ido a ver al Presidente para darle cuenta de los trabajos de la comisión del gobierno interior de la Asamblea.

—También hemos cambiado impresiones respecto de los proyectos que cada uno de los Ministros habrá de enviar.

Al efecto se ha convenido que para el lunes ya habrá algunos proyectos.

Sobre ellos comenzarán a trabajar las secciones correspondientes, y de aquellos otros proyectos que ha de estudiar el Consejo de Ministros se enviará a la Asamblea un índice para que las secciones puedan tener un cambio de impresiones mientras el proyecto es aprobado en el Consejo.

Exámenes de escribientes

La «Gaceta» convoca para el día 22 de los próximos para cubrir las plazas de escribientes de la Asamblea Consultiva con la retribución de 3.000 pesetas anuales, más una gratificación de 1.000 para los que asistan mañana y tarde.

Hay que saber donde vive cada uno

La oficina de la Asamblea ha hecho saber a los señores asambleístas la conveniencia de que dejen manifestado su domicilio en Madrid y el de fuera de él para los que residen en provincias.

La ley tributaria

El lunes se reunirá la correspondiente sección de la Asamblea para comenzar

el estudio de la reforma de la ley tributaria.

Primo de Rivera y los periodistas

Esta noche comará el marqués de Estella con los periodistas que tienen representación en la Asamblea.

El Estatuto de la Prensa

Uno de los primeros proyectos que se someterán a estudio de la Asamblea será el referente a la formación del Estatuto de Prensa, para dar una nueva interpretación a la ley de imprenta y garantizar el derecho de aquellos que se dedican a esta profesión tanto en su carácter literario como en el industrial.

De lo vivo a lo pintado

El representante de Las Palmas en la Asamblea ha dicho a los señores Primo de Rivera y Martínez Anido que elijan el pintor que quieran para hacerse un retrato al óleo que Las Palmas pagará y colocará en la Sala del Cabildo en agradecimiento por haber declarado provincia independiente a esta isla del archipiélago canario.

La Mesa en Palacio

El rey ha fijado para el día 19 la visita a Palacio que tenía solicitada la Mesa de la Asamblea.

Los que renuncian

Las últimas renunciaciones recibidas hasta ahora del cargo de asambleístas, recibidas en la Secretaría, son las de los señores Largo Caballero, Pérez Infante y Lucio Martínez.

Fernando de los Ríos ha escrito diciendo que su renuncia responde a una convicción personal mucho tiempo practicada en todos los actos de su vida.

El Estatuto de Prensa según "El Sol"

Madrid (Teléfono).—El diario «El Sol» comenta el anuncio de que la Asamblea va a ocuparse del Estatuto de Prensa, alarmándose por la coincidencia de que sean diarios marcadamente derechistas los que empujen el estudio del proyecto y los que preconicen su conveniencia.

Hace el comentario de que el órgano de la U. P., diga que se trata de una ley política, y de que otro diario marcadamente derechista dé hasta un esquema de lo que ha de ser la proyectada ley.

Y dice «El Sol»: Nadie lo desea más que algunos periódicos de la derecha puesto que a ellos solos ha de servir. Una ley creada con la protesta o la hostilidad de los periódicos de la izquierda no será una ley para el país sino para un determinado sector.

No creemos—sigue diciendo «El Sol»—que el gobierno consienta en que la Asamblea se haya creado para crear leyes de derecha, sino que por el contrario le creemos interesado en que la Asamblea acabe por ser un organismo muy de acuerdo con las orientaciones del país.

Otro artículo

También «El Sol» comenta hoy lo que se refiere a la anunciada reforma del Código de Comercio diciendo que si algunas novedades tiene no compensan las antiguallas que persisten.

Había del atasco en que pueden verse los comerciantes que a pesar de compromisos firmados si tropiezan con la mala fe de uno de los contratantes y llevan el asunto a los Tribunales la sentencia será el atasco dictado por quienes han de sujetarse a la letra del Código y no a su espíritu.

Aboga por que se solucione prontamente esta y otras anomalías que aún persisten en el viejísimo Código de Comercio.

Lo que hará Primo de Rivera en estos días

Madrid (Teléfono).—Un periodista interrogó a Primo de Rivera acerca de si habrá esta noche Consejo de Ministros.

El Presidente dijo: —No. Seguramente en unos días nos reuniremos. Mañana tengo bastante despacho y visitas.

El domingo por la tarde no sé aún si irá a Segovia, para asistir a la fiesta de los somatenes o me quedará en Madrid para asistir a la fiesta de los somatenes de aquí.

—¿Y por la noche? —Por la noche tengo decidido asistir a la comida por el elemento hispanoamericano, y el lunes por la mañana iré a la Ventosilla a despachar con el Rey.

¿El Rey de Inglaterra viene a Mallorca?

Barcelona (Teléfono).—Se asegura que en los últimos días de mes o primeros del próximo año, el Rey Jorge de Inglaterra visitará Palma de Mallorca.

De realizarse este viaje, el Rey don Alfonso, que en aquella fecha se hallará en Barcelona, acompañará al Monarca inglés en su visita a Baleares.

La Academia de Bellas Artes

Madrid (Teléfono).—En la sesión celebrada por la Real Academia de Bellas Artes para proceder a la elección de los cuatro aspirantes al sillón vacante, se suspendió hasta el próximo lunes, por haber resultado empates dos de los candidatos.

Dos accidentes de aviación

Berna (Radio).—Un aparato militar tripulado por un capitán y un co-piloto, cayó en Kisdore (Cantón de Berna), resultando muertos sus dos tripulantes.

Torrevieja (Radio).—Ayer efectuaba pruebas de un avión ligero, de su invención el aviador español don Pedro Correa. Cuando volaba a ciento cincuenta metros de altura incendió el motor del aparato cayendo este envuelto en llamas. El aviador fué rescatado carbonizado.

Breves notas extranjeras

Varsovia (Radio).—El diario «Polska» publica una información de su correspondiente en Kowal según la cual el número de escuelas polacas clausuradas por el Gobierno lituano hasta el día de hoy es: eleva a 186, por lo que los 200.000 polacos existentes en Lituania se verán privados del uso de su lengua.

Nueva York (Radio).—Ayer un violentísimo incendio se apoderó de treinta casas en Nueva Jersey. Los bomberos tuvieron que volar con dinamita varios edificios contiguos para evitar que el fuego se propagara a otros barrios.

Los daños se calculan en tres millones de dólares.

Viena (Radio).—Se sabe que ha despedido una princesa de Rumania coincidiendo con la desaparición de un oficial de Marina que fué ayudante de campo del rey Fernando.

Propague Vd. "EL DIARIO"

Madrid (Teléfono).—El Consejo sancionado por hoy en el Supremo de Guerra para ver y fallar el sumario instruido con motivo del hundimiento del vapor «Brecaldo» se ha suspendido.

CASA SERRA

Por reformas del local, grandes rebajas de precio. Solo por unos días.

BAILÉN, 14

Propague Vd. "EL DIARIO"

Madrid (Teléfono).—El Consejo sancionado por hoy en el Supremo de Guerra para ver y fallar el sumario instruido con motivo del hundimiento del vapor «Brecaldo» se ha suspendido.